
rychvald očima 
mladé generace 

Město se zapojilo do projektu 
Evropa 2050, jehož cílem je mimo 
jiné představit Rychvald očima dětí.

str. 2, 3 a 14

SMR: za rok 2022 
rekordní zisk

Rozhovor s jednatelem Služeb města 
Rychvald Lukášem Oprchalským 
nejen o kondici městské firmy.

str. 6-8

modeláři: úspěchy 
a mčr v rychvaldu

Malí letečtí modeláři vozí medaile, 
velcí pro ně chystají Mistrovství ČR, 
které bude letos v Rychvaldu.

str. 9

noc kostelů
už v pátek

Oba rychvaldské kostely (a stovky 
dalších po celé republice) budou 
v pátek 2. 6. večer otevřené.

str. 16

červen 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

rychvaldský červený kříž oslavil 70 let
Na začátku všeho byl Vlastenecký pomocný spolek pro Království české, který založili nadšenci v roce 1868 
jako 13. národní společnost Červeného kříže na světě. Na jeho činnost navázal od roku 1919 Československý 
červený kříž, který se před 70 lety rozšířil i do Rychvaldu.

Za sedm desetiletí zažil ve městě lepší i horší časy, ale jako zdravotnická (a nepolitická) organizace si po 
celou dobu udržel důvěru lidí. V posledních letech se jeho činnost výrazně rozšířila. Kromě “povinných” 
zdravotních dozorů se jeho členové věnují organizaci akcí (nejen) pro děti, pořádají kavárničky pro seniory, 
pletou ponožky a pomáhají tím dětem v Malawi i seniorům v Česku... Měli co slavit!

fotoreportáž na str. 5
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zprávy z rady

Milí Rychvalďáci,
konečně se nacházíme 
na začátku léta a snad 
i slunečných a teplých dnů. 
Školáci jdou do finiše s vidi- 
nou prázdnin na obzoru. 
Ještě než se uzavřou brány 
škol, zapojí se děti ZŠ, ZUŠ 
a DDM svými výtvarnými 
díly na téma „Město Rych-
vald, součást mozaiky Evropy 
2050“ do národní výtvarné přehlídky unikátního evrop-
ského projektu Evropa 2050, ve kterém město Rychvald 
figuruje jako registrovaný regionální partner a pořadatel 
regionálního kola. 

Což je vůbec poprvé, kdy se projekt podobného charak-
teru v našem městě uskuteční. V loňském roce se do pro-
jektu zapojilo 16 zemí Evropy. Žáci představí svou tvorbu, 
ve které mohou vyjádřit své vnímání našeho regionu, jeho 
význam a výjimečnost v rámci ČR a Evropy nebo své vize 
– jaké by chtěli mít naše město v budoucnu, v době, kdy 
budou dospělí.  Pomocí svých prací mohou vytvořit atrak-
tivní pozvánku do našeho města a svými pracemi ukázat, 
čím je nebo by mělo být naše město výjimečné. Každé dílo 
musí být formou elektronického formuláře a v předepsané 
formě zaregistrováno na webových stránkách projektu. 
Vítězové regionálního kola postupují do kola národního. 
Národní výtvarná přehlídka bude mít své vlastní oceněné 
vítěze v každé tvůrčí kategorii. Díla finalistů národní výt-
varné přehlídky budou v listopadu 2023 představena na 
vernisáži v Praze v Novoměstské radnici, kde také proběhne 
slavnostní ocenění tvůrců. Vítězové z národního kola ČR 
dále postoupí do evropské výtvarné přehlídky. 

Zapojení se do tak unikátního počinu vnímám jako výbor-
nou šanci pohledem mladé generace představit a zviditelnit 
náš region, naše město v národním i evropském rozměru 
a ukázat světu, jaké tvořivé a nadané děti u nás máme. 
Chtěla bych Vás všechny proto pozvat do Kulturního domu 
Rychvald, kde proběhne regionální výstava děl našich dětí 
a 26. 6. 2023 od 10 hod. slavnostní vyhlášení vítězů 
regionálního kola. Ráda bych poděkovala všem těm, kteří 
se na projektu podíleli, zejména dětem za jejich zajímavé 
nápady a pohledy, a také pedagogickým pracovníkům za 
jejich čas, chuť a elán, s jakým tuto výzvu uchopili a jak se 
s ní poprali. Mé poděkování patří také pracovníkům odbo-
ru školství, kultury, sportu a vnitřních věcí za vedení našeho 
regionálního kola. Pokud budete mít chuť se o projektu 
dozvědět bližší informace, můžete navštívit webové stránky 
www.e2050.eu (informace o zapojení Rychvaldu jsou v ru-
brice O projektu – Národní a regionální výtvarné přehlídky).

Ráda bych zde vyzvedla a popsala všechny krásné a za-
jímavé akce, které se v našem městě v posledních dnech 
udály, a které jsem měla možnost navštívit, či akce, které 
nás teprve čekají. A že jich opravdu není málo. Rozhodně 
by se mi do mého sloupku všechny nevešly. Věřím, že se 
o nich ale dočtete na jiných místech našeho zpravoda-
je. Proto bych zde alespoň ráda poděkovala všem, kteří 
vymýšlí, tvoří, obětují svůj volný čas či poskytují prostory 
k tomu, aby byl život v našem městě pestrý a zajímavý.

Přeji Vám všem krásné léto, hezké slunečné dny a na 
viděnou na některé z rychvaldských akcí.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky Aktuality k “nudlárně” společnosti Altin JM Group 

rubrika na webu: K tématu vytvořilo město novou rubriku na webu 
rychvald.cz (v sekci Město a úřad – Informace z úřadu), kde zveřejňuje všechny 
aktuální informace včetně vyjádření příslušných úřadů.

setkání s občany: Ve čtvrtek 18. května přišlo asi 25 občanů do KD na setkání 
s vedením města, na kterém jim radní popsali aktuální stav a představili kroky, 
které město podniká pro zlepšení prostředí lidí žijících (nejen) v okolí provozovny.

Bezpečnost občanů je pro nás na prvním 
místě. Město proto zřídilo a financuje 
pobočku Městské policie Bohumín, která 
v Rychvaldě zajišťuje nepřetržitou službu 
dvoučlenné hlídky strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 U restaurace Silma došlo k napadení 

taxikáře, pachatelé mu navíc odcizili 
řetízek. Případ si převzala Policie ČR.

•	 Na Bohumínské ulici strážníci po 
půlnoci zajistili řidiče, který usedl za 
volant auta, i když nevlastní řidičské 
oprávnění.

•	 Mladíka s 1,28 ‰ alkoholu předa-
la hlídka městské policie matce, 
případem se bude zabývat OSPOD.

•	 Divokou honičku rozpoutala v obci 
řidička, která jezdí v autě, i když jí 
soud několikrát vyslovil zákaz řízení. 
Úzké uličky projížděla rychlostí i více 
než 120 km/h – pod vlivem návy-
kových látek má pocit, že si může 
dělat co chce!

•	 Ve městě přiby-
lo fyzických 
napadení, pod 
vlivem alkoholu 
dochází k násil-
nostem.

•	 Hlídky MP přijaly 
3 oznámení, že se na cizím pozemku 
pohybuje cizí osoba. Ve dvou přípa-
dech se podařilo zjistit totožnost 
pachatelů.

Zároveň předávám výzvu strážníků, 
která se týká bezpečnosti silničního 
provozu. Kolem cest se nyní pohybuje 
více zvěře s mladými, přibylo dopravních 
nehod. Hlavně srny a zajíci skáčou 
řidičům před auta. Při cestách zejména 
v podvečerních a večerních hodinách 
proto dbejte zvýšené opatrnosti.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 
723 654 699

Z hlášení městské policie     květen

Výzva pro čestné dárce krve, 
plazmy a dárce kostní dřeně
V únorovém RZ zveřejnila Komise pro občanské 
záležitosti výzvu pro čestné dárce krve a dárce 
kostní dřeně, aby se přihlásili na matriku MěÚ 
Rychvald a doložili potvrzení o provedených 
odběrech krve, plazmy nebo kostní dřeně. Ak-
tivní dárci krve se 40, 80, 120, 160 a více odběry 
a dárci kostní dřeně se mohou hlásit průběžně, 
nejpozději však do 30. září 2023.
Abychom mohli zařadit dárce do naší databáze 
oceňovaných, musí splňovat tato kritéria:
1. Jedná se o aktivního dárce.
2. U dárců krve nesmí být potvrzení o odběrech 
starší 24 měsíců.
3. V jednotlivých kategoriích rozdělených dle 
počtu odběrů na 40, 80, 120, 160 a více nebyl za 
danou kategorii městem Rychvald v minulosti 
oceněn.
Potvrzení lze předat osobně paní Rozsívalové 
nebo zaslat elektronicky na e-mailovou adresu 
rozsivalova@rychvald.cz. Při elektronickém 
zaslání je nutný i scan potřebného dokumentu 
o počtu dosažených odběrů. V předmětu e-mailu 
je třeba uvést „Dárci krve“ / „Dárci kostní dřeně“ 
a dále jméno a příjmení dárce včetně kontakt-
ních údajů.  
Závěrem roku uspořádá Komise pro občanské 
záležitosti slavnostní oceňování. 

Lucie Stankušová, KPOZ

Mobilní toaleta 
v centru zdarma

V polovině května byla 
na základě objednávky 
u společnosti TOI TOI sani-
tární systémy umístěna na 
pozemku za zastávkou MěÚ 
Rychvald u kostela CČH mo-
bilní toaleta Hygiene plus. 
Zařízení, které mohou lidé 
využít zdarma, je vybaveno
klozetou, pisoárem 
a umyvadlem. Všechny 
plochy mobilní toalety jsou 
opatřeny antimikrobiálními 
přísadami, sanitace bude 
probíhat 1x týdně. Věříme, 
že toto zařízení dostatečně 
nahradí momentální absenci 
veřejného WC.

Jana Vehovská
odbor stavební a ŽP
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Den otevřených dveří v Psím útulku Bohumín
Na základě dlouholeté spolupráce při odchytu a ustájení psů z našeho města zveme občany na 
den otevřených dveří Psího útulku Bohumín (ulice Větrná), který se koná v neděli 11. 6. od 10 do 
16 hodin. 

Současně připomínáme, že na základě vyhlášky 
č. 3/2019 o místním poplatku ze psů (čl. 6, 
odst. 2, písm. a) je držitel psa, který převzal do 
své péče psa odchyceného na katastrálním území 
Rychvald, umístěného v útulku v Bohumíně nebo 
Orlové, osvobozen od místního poplatku ze 
psů. Doufáme, že díky této akci najde nejeden 
opuštěný pejsek svůj nový domov.

 Jana Vehovská, odboru stavební a ŽP

Možná to tak zvenčí nevypadá, ale my, knihovnice 
rychvaldské knihovny – Eva Prokešová a Tamara 
Tluštíková – pracujeme na vyřazování knih před 
pravidelnou REVIZÍ KNIŽNÍHO FONDU, který nás 
čeká letos znovu po 5 letech. 

Je to opravdu náročná práce, při které nám projde 
rukama každá kniha. A že jich máme na desítky tisíc. 
Před revizí nyní pracujeme na vyřazení knih opotře-
bovaných i těch, které se moc nepůjčují, abychom je 
mohly nahradit novějšími, aktuálnějšími a často i za-
jímavějšími tituly. Nicméně i starší knihy, pokud se dají 
jejich novější vydání znovu objednat, objednáváme 
prostřednictvím Regionální knihovny Karviná, která 
je pověřenou knihovnou plnící regionální funkce. 
A věřte nebo nevěřte, mnohdy to není jednoduchý 
úkol, nějakou knihu vyřadit. Leckterá „starší“ kniha 
má svým obsahem i formou mnohdy co říct čtenářům 
i v dnešní digitální a uspěchané době. Může se stát, že 

některá z knih se dostane po vyřazení na KNIŽNÍ JAR-
MARK pro zájemce z řad občanů, kteří jsou udiveni, 
proč je mezi vyřazenými knihami.

Je to tím, že prostor v naší knihovně není ne-
konečný a pravidelně každé dva týdny nám přibývá 
cca 20–40 nových knih. Knižní fond musíme oživo-
vat, aby byl pro čtenáře zajímavý. Některé „starší“ 
knihy, které si naši čtenáři pořád půjčují a nejsou 
pošpiněné, potrhané nebo jinak poškozené, znovu 
rády obalíme do nového kabátku a označíme je na 
hřbetech TÉMATICKÝMI EMOTIKONY, aby byly pro 
čtenáře snadněji dohledatelné. Tolik jen málo slov na 
vysvětlenou, co se děje se „staršími“ knihami.

Ale práce v knihovně skýtá i jiné aktivity, než je 
půjčování, kopírování, skenování, poradenství a do-
poručení knih. Od dubna se snažíme každý měsíc 
organizovat alespoň jednu akci, například návštěvu 
dětí ze školky. Knihovnu už navštívila například třída 
MŠ pod vedením paní učitelky Fišerové. Uspořádaly 
jsme také zdařilý hudební recitál skupiny LAURECIE, 
na kterém jsme se všichni nejen zaposlouchali do 
krásných písní z vlastní tvorby tohoto skvělého dua. 
Většina účastníku recitálu se na závěr setkání zapojila 
i pěvecky a potleskem za nádherný kulturní zážitek. 
Na příští rok chystáme pokračování MARATÓNU 
ČTENÍ, autorská čtení se spisovateli, výtvarný work-
shop, cestovatelské besedy i další aktivity, pro které 
je naše malá, leč o to útulnější knihovna, ideálním 
místem.
Těšíme se na setkání s vámi. 

Tamara Tluštíková a Eva Prokešová, vaše knihovnice

O vyřazené knihy byl velký zájem
Knižní jarmark a bleší trh, které připravila Komise pro kultu-
ru, společenskou činnost a sport, proběhl 20. dubna 
v prostorách kulturního domu a náměstí.
Tradiční jarmark navštívilo kolem 80 lidí, kteří si odnesli domů přes 800 
vyřazených knih z místní knihovny. Mezi zájemci o knihy byly také děti, 

které si s potěšením od-
nášely plné baťůžky. Na 
akci také dorazili ti, kteří 
chtěli prodat, ať už knihy 
nebo jiné předměty. Ke 
zdaru akce také přispělo 
slunné počasí. 

Radana Vozňáková
předsedkyně komise

Projekt Evropa 2050
Město Rychvald se zapo-
jilo do celorepublikového 
projektu s názvem „Evropa, 
ve které chci žít – Město 
Rychvald, součást mozaiky 
Evropy 2050“. 

Na počátku roku 2023 byla 
vyhlášena regionální výtvarná 
přehlídka, která je součástí 
národní soutěžní výtvarné 
přehlídky s mezinárodním 
dosahem. Jsme velice rádi, že 
se projektu zúčastnili naši žáci 
ze Základní školy Rychvald, 
svěřenci Domu dětí a mládeže 
Rychvald, a také budoucí 
umělci, žáci Základní umělecké 
školy Rychvald. Tímto děku-
jeme i učitelům a vycho-
vatelům, bez jejichž vedení by 
se realizace jen stěží podařila. 
Všichni pracovali s vervou 
a nasazením, které by mohl 
závidět lecjaký profesionál. 

rychvald očimla mladé 
generace
Hlavními cíli projektu je před-
stavit město Rychvald očima 
dětí, dát jejich myšlenkám 
hmatatelnou podobu 
a utvářet jejich vztah k městu, 
ve kterém vyrůstají. Díla bu-
dou v rámci projektu součástí 
mapy ČR a budou tvořit 
střípky, které odprezentují náš 
region očima mladé generace. 

výstava na prázdniny
Regionální kolo vyvrcholí 
v pondělí 26. 6. 2023 
od 10 hodin v sále kulturního 
domu, kde budou slavnostně 
oceněna nejlepší díla vybraná 
odbornou komisí. Všechna 
díla budou součástí vernisáže, 
která nabídne jedinečné 
pohledy na Rychvald a na 
to, jaký by mohl být. Výstava 
bude po dobu jednoho měsíce 
zpřístupněna veřejnosti ve 
vestibulu kulturního domu. 

Naděžda Šelongová
vedoucí odboru školství, 

kultury, sportu a vnitřní správy

Jarní okénko z knihovny aneb Proč se knihy vyřazují

Z koncertu dua Laurecie
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V sobotu 13. května uvítaly členky Komise pro občanské záležitosti do života nové 
Rychvalďáčky. Pozvání přijali rodiče chlapců:
Jiří Jaroslav Němec, Vilém Groman, Kryštof Kliment, Alexandr Šosták, 
Petr Josef Frenzel

Děkujeme dětem MŠ Rychvald za krásné gratulační pásmo, které pod vedením svých 
učitelek Radky Mazurkové a Kateřiny Černé přednesly svým malým kamarádům.
K narození dětí přejeme rodičům mnoho zdraví, lásky a radosti!

Text a foto Iveta Rozsívalová

V sobotu 29. dubna přijali pozvání do obřadní síně 
našeho města manželé Mária a Rostislav Škovrano-
vi. Připomenuli si svůj manželský slib, který uzavře-
li dne 28. 4. 1973 ve Velké Lomnici. 

Uběhlo 50 let a manželé Škovranovi oslavili svatbu 
zlatou. Není mnoho takových manželství, která přečkají 
všechny nástrahy života a dočkají se ve zdraví a spoko-
jenosti těchto slavnostních okamžiků. 

Manželům se narodily dvě děti, dcera Martina a syn 
Adam. Vychovali je s láskou a porozuměním. Při zaměst-
nání a výchově dětí si našli čas i pro své záliby. Manželé 
mají rádi přírodu, a proto byli dlouhé roky ve svazu cho-
vatelů. Manželé Škovranovi se těší ze čtyř vnoučat (Ivety, 
Romana, Tobiase Michaela a Víta). Jejich lásku si užívá 
i pravnouček Dominik. 

Oslavencům přejeme do dalších manželských let mnoho 
krásných společných chvil, zdraví, štěstí a spokojenost.

Lucie Stankušová, KPOZ

Společenská kronika

narodili se
Vojtěch Broda
Elizabeth Sumara
Jiří Tyrk

Opustili nás
Roman Badura                 *1938
Štefan Básti                        *1941
Lukáš Kucharczyk                     *1999
Markéta Latioková                 *1941
Slavomír Mokráš                 *1981
Pavlína Pastuchová                 *1977
Václav Rutar                *1951
Liduše Šigutová                 *1943
Helena Šumpichová                 *1926
Štefan Várady                 *1935

Zápis Rychvalďáčků do pamětní knihy

Zlatá svatba manželů Škovranových

Pozvánka 
na červnové 
zastupitelstvo
 

Zveme občany na další 
jednání zastupitelů, které 
se uskuteční ve středu 
14. 6. v 16:30 v Kulturním 
domě Rychvald.
 

vedení města
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Ve stanech na venkovní ploše i v interiéru se 
návštěvníci mohli setkat s ukázkami první po-
moci, maskováním zranění v podání našich 
zdravotnických benjamínků, nechat si vyšetřit 
našimi zdravotnicemi hladinu cukru v krvi 
a změřit tlak nebo si dopřát kvalitní masáž. 
Připraven byl také stan Humanitární jednotky 
OS ČČK v Ostravě, sanitní vůz OS ČČK v Kar-
viné, stan s vybavením historické polní nemoc-
nice kolegů z Polska GRH Olza Cieszyn, ale 
i celého integrovaného záchranného systému, 
dále naši úžasní kamarádi, přátelé, pomocníci 
z SDH Rychvald, preventisté Policie ČR z Bo-
humína a zajímavý stánek výrobců oblečení 

pro IZS Deva. Všichni nabídli dětem i dospělým 
různorodé a jistě i krásné zážitky. Historii 
i současnost bohatého dění v místní skupině 
ČČK Rychvald jsme přiblížili ve videoprojekci 
v prostorech KD a v kronikách, k vidění 
byly historické brašny až po současně 
používaný batoh ke zdravotním dozorům.

Odpolední součástí oslav byl také Den dětí 
s Divadélkem Ententýky, tvořivými Šikuly, 
skákacím hradem a samozřejmě sladkostmi 
a dalšími dobrůtkami pro děti i dospělé včetně 
výborného nápoje od Mental Café a koncertu 
skupiny Ciao Band.

Nezapomněli jsme ani na charitní součást 

naší činnosti. Bazárkem oblečení a obuvi 
a nabídkou výrobků pletených našimi dobro-
volnými pletařkami, především členkami ČČK, 
jsme mohli s pomocí občanů nastřádat finanční 
částku jako pomoc malé Amálce z Rychvaldu 
na nákup pomůcek nebo speciálního cvičení.

Akce byla připravovaná spolu s městem 
Rychvald, Komisí pro kulturu, společenskou čin-
nost a sport.

Věříme, že jste se na našich oslavách trochu 
poučili a hodně dobře pobavili, a nám nezbývá 
než – vyrazit s elánem do další sedmdesátky!

vedení MS ČČK Rychvald
Foto: Bohuslav Krzyžanek

Dlouhých sedmdesát let v Rychvaldě aktivně působí organizace Českého červeného kříže. Tento působivý fakt dali její současní 
členové na vědomí občanům města i okolí celodenním programem v pátek 26. května na náměstí a v kulturním domě.  

Ččk: V sedmdesátce v plné síle a zdatnosti

Zdravotnice předvádějí první pomoc Vyšetření krevního tlaku i cukru Srdce a motor MS ČČK Marie Nadkanská

Srocení dětí u mladých zdravotníků Ukázka historické polní nemocnice Udržet hadici bylo fakt těžké

V bazárku se našly pěkné kousky Odpoledne se odehrál i Den dětí... ...s Myškou Klárkou a Veverkou Terkou

Velký výběr z prací našich pletařek Amálka ve stanu humanitární jednotky Potkáte je na zdravotních dozorech
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Jednatel Služeb města Rychvald Lukáš Oprchalský:

SMR jsem převzal před krachem, teď se na ně může město spolehnout
Povídáním s šéfem Služeb města Rychvald (SMR) Lukášem Oprchalským (43) zahajujeme ve zpravodaji sérii rozhovorů, ve kterých 
představíme městské organizace i spolky jinak, než je znáte. Tentokrát jsme mluvili nejen o teple, odpadech, zimní údržbě a sečení 
trávy, ale taky o zaměstnancích firmy. Odvádějí pro město práci, kterou považujeme za samozřejmou, a tak ani nepřemýšlíme 
o tom, že bychom jim za ni měli poděkovat. 

Služby města Rychvald jste převzal v roce 
2019. V jaké byly kondici?
Hned v prvních měsících jsme se museli vypořá-
dat s tím, že ve firmě nebyly žádné peníze. Na 
účtu byl zůstatek asi dva miliony, ale zároveň 
jsme lidem a dalším odběratelům dlužili 4,5 
milionu korun za zálohy na teplo, které jsme 
museli po zimě vrátit. Jinými slovy – zdědili 
jsme dluh přes dva miliony korun. Navíc tech-
nika byla v žalostném stavu, a co se týká lidí, 
velkou část zaměstnanců tvořili lidé na veřejně 
prospěšných pracích. Firma neměla kvalifiko- 
vaný personál, který by se mohl podílet na ně-
jakých ziskových projektech. A tak bych mohl 
pokračovat dál, ale nechci se hrabat v historii. 
Zjednodušeně se dá říct, že to, co se tady dříve 
dělalo, sotva pokrylo náklady. A většinou ještě 
chybělo.

Takže jste nastoupil vlastně jako krizový 
manažer.
V prvé řadě bylo třeba řešit finance, protože 
jsme museli začít vyplácet přeplatky za teplo 
a ty peníze tady prostě nebyly, protože se utra- 
tily jinde. Další prostředky jsme potřebovali na 
novou techniku, aby mohla firma zajišťovat 
práce pro město a zároveň se začít ucházet 
o další zakázky, které nás pak postupně dostaly 
do zisku. Proto nám město schválilo příplatek 
4,5 milionu korun mimo základní kapitál. Opo-
zice to tehdy kritizovala, ale teď je jasné, že to 
byla správná cesta.

Když mluvíte o technice – co všechno jste 
pořídili?
Bylo toho více a dneska už máme strojový park 
kompletně obměněný. Na začátku jsme nutně 
potřebovali například bagr, protože jsme měli 
zakázky na čištění příkopů, což nejde dělat 
ručně. Postupně jsme získávali i stavební zakáz-
ky – stavěli jsme ve městě parkoviště a chod-
níky, opravovali silnice. To mělo dvojí přínos 
– rychvaldské peníze zůstaly v Rychvaldu a my 
jsme si díky těm zakázkám na novou techniku 
částečně vydělali sami. Od města jsme dostali 
na investice milion a půl, ale celkově jsme do 
obměny strojů vložili přes šest milionů. Koupil 
se nový náklaďák, malý a velký traktor, už 
zmíněný bagr nebo nakladač na nakládání 
strusky, protože jsme začali zajišťovat i zimní 
údržbu. Myslím, že během těch čtyř a půl let 
jsme tady udělali spoustu práce.

KOLIK BUDE STÁT TEPLO?
Teď už fungujete v běžném režimu. Co 
vás – tedy firmu jako celek – zaměstnává 
nejvíce?
Pokud to vezmeme podle finančního objemu, 
tak výroba tepla, které dodáváme do všech 
domů na sídlišti, ale taky do školy a školky, do 
zdravotního střediska a na městský úřad, vy-
tápíme kulturní dům, dům dětí a mládeže, dům 
s pečovatelskou službou, hasičárnu…

Ceny tepla teď lidi hodně zajímají. Vy jste 
nedávno oznámili, že na rozdíl od většiny 

jiných měst nebudou lidé doplácet, ale 
naopak jim budete část záloh vracet…
Pro loňský rok jsme plyn nakoupili opravdu 
levně a díky tomu jsme mohli prodávat giga-
joule (GJ) v průměru za 495 korun, což byla 
suverénně nejnižší cena v regionu. Navíc jsme 
si na dodávky tepla záměrně neúčtovali žád-
ný zisk, abychom lidem mohli v této nelehké 
situaci ulevit. Ale zároveň jsme všechny naše 
odběratele vyzvali, ať ty přeplatky neutrácejí 
a použijí je do záloh na letošní rok, protože 
letos už jedeme za „zastropované“ ceny a ty 
jsou mnohem vyšší, přibližně 1200 korun za GJ. 
Každý si lehce spočítá, že je to více než stopro-
centní rozdíl – kdo byl zvyklý platit za teplo 
a teplou vodu 15 tisíc, musí počítat s tím, že ve 
vyúčtování na jaře 2024 bude mít přes 30 tisíc.

Ceny za teplo pro rychvaldské občany 
souvisí s cenami plynu, které jsou 
v posledním roce jako na houpačce. Jak 
jste na to zareagovali?
Zvolili jsme systém postupných „dokupů“. 
Dříve jsme kupovali plyn vždycky na dva roky, 
tedy s dvouletou fixací. Když vloni cena plynu 
vystřelila prudce nahoru, nakoupili jsme jen na 
jeden rok a doufali, že půjde zase dolů. A to se 
ukázalo jako dobrá cesta. Zatímco strop byl na 
120 eurech za megawatthodinu, dneska už je 
cena pod 60 eury. Ale k dřívější ceně, která byla 
kolem 26 eur, se jen tak nedostaneme. A jak 
varují ekonomové, tak možná už nikdy. Takže 
nakupujeme postupně – teď máme nakoupe-
no kolem 30 procent a tento týden budeme 
dokupovat dalších přibližně deset procent. 

Technický a vozový park Služeb města Rychvald na začátku roku 2019 (nahoře) a dnes

“Stavby, které děláme pro město, se 
nám daří. A nedostatky umíme rychle 
odstranit. V tom je dobrý vztah města 
a městské společnosti – když dělá zakáz-
ku cizí firma a město ji převezme, těžko 
už pak reklamuje pozdější závady. Když 
ji děláme my, stačí jeden telefonát 
a pustíme se do toho.”
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Většina z nás si asi neumí představit, jak 
takový nákup plynu probíhá. Jste napo-
jení na burzu, sledujete obrazovky, a když 
cena spadne, tak stisknete tlačítko?
Takhle to je ve filmech (směje se). My nakupu-
jeme plyn přes Innogy – od nich máme každý 
den aktuální cenu plynu na burze a k tomu 
nám posílají odborný komentář, jak se může 
cena vyvíjet, co ji aktuálně ve světovém měřítku 
ovlivňuje. Tohle všechno průběžně sledujeme 
a vyhodnocujeme a každý den mezi 12. a 13. 
hodinou si můžeme určitý objem nakoupit.

Nepřemýšlíte v oblasti zásobování teplem 
o nějakých změnách?
Město připravuje novou koncepci vytápění, 
protože současný systém, kdy máme kotelnu 
v každém domě, už je zastaralý. Mimo jiné 
i proto, že kotle se dříve nakupovaly docela 
divoce – jednou od Viadrusu, podruhé od jiné 
společnosti. Pro nás to znamená, že ten systém 
nemůžeme nijak modernizovat, například kdy-
bychom chtěli pořídit dálkové odečty, nemuse-
ly by být kompatibilní s každou jednotlivou 
kotelnou. A navíc na každý kotel potřebujeme 
jiného servisáka, jinou firmu.

Jak z tohoto bludného kruhu ven?
Ideální by byl návrat k centrálnímu vytápění. 
Po zrušení mazutové kotelny se sice jednot-
livé rozvody odstřihly, ale nebyl by až takový 
problém je obnovit. Občas na ně narážíme, 
když děláme nějakou zakázku a kopneme do 
země, takže víme, že nejsou úplně v dezolát-
ním stavu. Rekonstrukce by asi byla jednodušší 
než budování kompletně nové infrastruktury. 
A pak je samozřejmě třeba vyřešit zdroj, jest-
li půjde o kogenerační jednotky, které nám 
nabízí ČEZ, nebo o teplo od Green Gasu, který 
k jeho výrobě využívá šachetní plyn. Variant je 
více a každá má své pro a proti.

S teplem souvisí i kvalita bydlení 
v městských domech.
To je další činnost, na kterou jsme se v posled-
ní době zaměřili. Městské byty už mají něco 
za sebou, moc se do nich neinvestovalo a je to 
vidět. Teď se situace mění – když se nějaký byt 
uvolní, tak ho nejdříve kompletně opravíme. 
Nové byty už nejsou takzvaně na příděl, ale 
dostane ho ten, kdo nabídne nejvyšší cenu. 
A díky zvýšenému nájmu si může město dovolit 
postupně rekonstruovat další a další byty.

O SNĚHOVÝCH KALAMITÁCH
Kromě dodávek tepla a rekonstrukcí bytů 
děláte ještě spoustu dalších věcí. Můžete 
je představit?
Už jsem mluvil o větších zakázkách, které 
děláme pro město, například budování par-
kovišť a chodníků nebo opravy cest. To je ta 
lukrativnější část, která SMR přináší zisk. Ale 
zároveň zajišťujeme spoustu neviditelné práce, 
kterou berou lidi jako samozřejmost – sběr 
odpadků, čištění města od černých skládek, 
provoz sběrného dvora, sečení trávy nebo 
zimní údržbu.

Pojďme to vzít postupně. Jak hodnotíte 
letošní zimu z pohledu odklízení sněhu?
Myslím, že oproti předchozímu dodavateli to 
zvládáme mnohem rychleji a lépe. Zatímco 
dříve zajišťovala zimní údržbu externí firma, 
která měla nasmlouvané dodavatele z okolních 
obcí, teď se o všechno starají místní chlapi, kteří 
se ve městě vyznají mnohem lépe a díky tomu 
jsou schopni rychleji a flexibilněji reagovat na 
vzniklou situaci.

Z některých komentářů na Facebooku 
mám naopak dojem, že když začne sněžit, 
tak se Rychvaldem nedá projet.
Bohužel někteří nechápou, že celé město nejde 
uklidit najednou a na Facebooku řeší, kdy už 
protáhneme jejich ulici. Zimní údržba má svůj 
přesný plán, jednotlivé oblasti a silnice jsou 
rozdělné do kategorií. A pak máme ve městě 
krajské silnice, což už není naše práce, ale to 
lidi nerozlišují.

Navíc v dnešní době sociálních sítí je 
strašně jednoduché si postěžovat.
Když je kalamita, tak je to opravdu těžké. 
Staráme se o více než 70 kilometrů komunikací 
a máme na to 3 auta, čili na každé vychází 
25 kilometrů. To se nedá otočit za hodinu. Když 
pluží, táhne sníh před sebou a různě couvá do 
bočních uliček, tak udělá sedm osm kilometrů 
za hodinu, to znamená jeden okruh za čtyři 
a půl hodiny. Pak potřebuje dotankovat, trochu 
spočnout, vypít kafe a zase vyráží do terénu. Na 
stejné místo se dostane zhruba po šesti hodi- 
nách, jenže když hodně sněží, tak za dvě hod-
iny není poznat, že jsme tam byli. 

Nebylo by řešením pořídit více pluhů 
a sypačů?
To by situaci vyřešilo, ale umíte si představit, ko-
lik by to stálo? Nemůžeme držet tolik techniky 
a lidí, abychom mohli párkrát ročně projíždět 
město co hodinu. Ale tak to nefunguje v žád-
ném městě, to je třeba si říct na rovinu. Většina 
obyvatel Rychvaldu si to uvědomuje, jenže ti 
na Facebook nepíšou. Pro mě je hlavní, že tady 
máme dobrou partu chlapů, kteří umí zabrat, 
když je třeba. Protože když přijde kalamita, tak 
si opravdu máknou – pracují ve dne i v noci, drží 
celé dny pohotovost, někdy i přes víkendy nebo 
svátky a já si za to vážím každého jednoho 
z nich.

KDYŽ ROSTE TRÁVA
Podobně náročné je asi i sečení trávy, ani 
v této oblasti se nikdy nezavděčíte všem.
I tady je důležité, že se sečení věnují místní chla-
pi, kteří město znají – ví, kde čouhá trubka ze 
země, kde je kámen nebo panel, takže techni-
ka tolik netrpí. Ale máte pravdu, i v době sečení 
nám lidi volají nebo píšou na Facebook, že 
u nich není posečeno, a přitom jde často o úse-
ky, které má na starost Správa silnic Moravskos-
lezského kraje kolem svých cest. Nebo prostě 
musí počkat, až na ně přijde řada.

I tady vám pomáhá moderní technika.
Koupili jsme svahovou sekačku SPIDER. Stála 
zhruba tři čtvrtě milionu, ale nahradí tři chlapy, 
takže se to vyplatí. Podle předpisů může člověk 
s křovinořezem pracovat dvakrát dvě hodiny 
denně a navíc jen dvakrát týdně, takže aby-
chom posekali všechno včas, museli bychom 
zaměstnat další lidi. Místo nich jsme pořídili 
SPIDERa. Udělá hodně práce, ale musí ho obslu-
hovat profík. I tady se vyplatilo, že máme sta-
bilní zaměstnance, kteří umí ovládat techniku 
a znají rychvaldský terén.

K zaměstnancům se náš hovor stáčí 
v každé druhé odpovědi. Jak jsou pro 
firmu důležití?
Bez kvalitních lidí by to nešlo. Dříve jsme zaměst-
návali hodně lidí v rámci veřejně prospěšných 

“Teď máme ve Službách partu schopných 
zaměstnanců a spoustu kvalifikovaných 
lidí – šikovných zedníků, obkládačů 
a dalších profesí. A když je třeba, nehledí 
na pracovní dobu a umí zabrat. Toho si 
moc vážím, bez těchto obětavých lidí by-
chom firmu nikdy nedostali na takovou 
úroveň. Úspěchy nejsou o šéfovi, všechno 
je týmová práce.”

Jednatel Služeb města Rychvald Lukáš Oprchalský
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prací, ale to nemělo perspektivu. Mohli u nás být je-
nom půl roku, někteří rok, takže se pořád obměňova-
li, navíc s nimi byli problémy – první týden přišli, 
pak byli na marodce, pak nám je vzali, přidělili nové 
a my je museli znovu zaučovat. Teď je to úplně jiné 
– upravili jsme mzdy, tím se snížila fluktuace a máme 
tady partu, která zná Rychvald, což je dobré při zimní 
údržbě i sečení, a hlavně umí zabrat. Mnozí z nich 
jsou takoví univerzální vojáci – v zimě obsluhují tech-
niku na zimní údržbu, v létě sekačky, a když nesněží 
ani neroste tráva, tak třeba vyklízejí byty před rekon-
strukcí. 

ODPADY
Kromě dalších služeb se věnujete 
i odpadům. 
Odpady jsou velké téma do budoucna, které město 
řeší vstupem do společnosti CEVYKO. Ale nejdříve 
bylo třeba začít na našem městském dvorku, tedy ve 
sběrném dvoře.

Proč jste se do těch změn pustili?
Dříve provozovala sběrný dvůr externí firma a nákla-
dy pro město stále rostly. Tak výrazně, že bylo nutné 
s tím něco udělat. 

Co konkrétně?
Zjistili jsme spoustu věcí, které se tam dělaly špatně. 
Například se úplně rezignovalo na třídění odpadů. 
Když jsme si porovnávali faktury z dřívějška, zjistili 
jsme, že před lety se tam skutečně třídil i stavební od-
pad, že se dával zvlášť beton, suť a tak dále, ale pos-
tupně to úplně vymizelo. Tak jsme se rozhodli, že si 
sběrný dvůr jako město vezmeme pod sebe, abychom 
si mohli všechno lépe ohlídat.

Od té doby zajišťují provoz dvora SMR. 
Co jste změnili?
Jedním z prvních opatření byla změna provozní doby 
– dříve byl sběrný dvůr otevřený třikrát týdně a krátce 
v sobotu. Lidi si to nepamatovali, půjčili si vozík, na-
ložili odpad a před branou zjistili, že je zavřeno – 
a tak tu suť vyklopili někde u cesty a založili černou 
skládku, kterou jsme pak stejně museli likvidovat. Teď 
máme otevřeno od pondělí až do soboty, takže v tom-
to směru je to výrazně lepší servis pro občany. Zároveň 
jsme začali klást mnohem větší důraz na třídění – 
a díky tomu, že dobře třídíme, nemusíme platit eko-
logické poplatky z nevytříděných odpadů. Dohro-
mady to přináší výsledky, které překvapily i mě – hned 
po prvním roce byl provoz dvora asi o 1,5 milionu 
levnější, takže jsme ušetřili nemalé peníze a navíc mo-
hli rozšířit služby, například teď bereme více druhů 
odpadů než dříve. 

JEDNATEL? TO JE HLAVNĚ ZODPOVĚDNOST
„Služby“ toho dělají ještě mnohem více, při-
tom vás je jen něco přes 20. Musí být docela 
zápřah všechno uřídit. Jak to děláte, abyste 
měl každé ráno chuť přijít do kanceláře a pustit 
se do práce?
Je to jednoduché – každé ráno tady nechodím (smě-
je se). Práce jednatele není klasický zaměstnanecký 
poměr, je to spíš funkce, ve které mám odpovědnost 
za chod firmy. Není to tak, že bych tady musel být 
pořád, ale jsem tady vždycky, když je třeba. A kromě 
toho se můžu věnovat i svému podnikání.

V čem podnikáte?
Začal jsem jako běžný zaměstnanec – opravoval jsem 
auta, jezdil jako řidič… V roce 2005 jsem si otevřel 
živnost – autoservis a dovoz aut, k tomu jsem pak 
přidal i další služby, třeba odtahovku, půjčovnu, vrak-
oviště nebo prodej náhradních dílů. A tomu se věnuji 
dodnes.

Není to střet zájmů?
Obory, ve kterých podnikám, jsou úplně jiné než ty, 
kde působí SMR. Práci pro město a Služby města Ry-
chvald je pro mě spíš koníček a snažím se, abych na ní 
nebyl závislý. Už jsem zažil pár lidí, kteří měli politiku 
jako svoji živnost a když o ni měli přijít, byli schopni 
ohýbat hřbet před všemi – jenom proto, aby se udrželi 
ve své pozici a nepřišli o živobytí. Proto si myslím, že 
politik by neměl být na svých funkcích finančně závis-
lý. Potom tu práci nemůže dělat dobře, ale musí jít na 
ruku tomu, co chtějí ostatní. A to by mě asi nebavilo.

Tak co vás vedlo k tomu, abyste pozici jednate-
le ve SMR přijal?
Řeknu to na rovinu – když mi po předchozích volbách 
nabídli, abych se stal jednatelem, vůbec se mi tady ne-
chtělo. Mnozí si vzpomínají, jak to tehdy ve Službách 
vypadalo – firma skoro před krachem, pro každého 
nového šéfa v podstatě jáma lvová. A pro mě tak tro-
chu i nepřátelské prostředí – bylo jasné, že v ní zůstali 
lidi bývalého jednatele. Ale z nového vedení jsem měl 
s podnikáním nejvíce zkušeností, tak jsem se nechal 
přesvědčit.

Stálo to za to?
Tehdy se začalo na SMR šířit, že pokud se stanu jed-
natelem, tak že všechny vyhodím a přivedu si svoje lidi. 
Nevyhodil jsem vůbec nikoho a všichni záhy pocho-
pili, že pokud si budou plnit své povinnosti, tak tady 
nebudeme řešit politiku, ale práci. Což se taky stalo. 
A když jsem viděl, kolik věcí jde ve firmě posouvat 
a měnit, tak mě to začalo bavit. A baví mě to dodnes.

Vladislav Sobol

SMR v roce 2022: 
rekordní zisk
Společnost Služby města Ry-
chvald (SMR) dosáhla v roce 
2022 historicky rekordního 
výsledku hospodaření – zisk 
před zdaněním se vyšplhal na 
1,37 mil, Kč, po zdanění činí 
1,083 mil. Kč. Vydělané peníze 
firma použije na další rozvoj 
společnosti.

„Díky dobrému výsledku 
hospodaření jsme mohli dělat 
některé činnosti pro měs-
to bez tvorby zisku, navíc 
jsme nemuseli tvořit zisk na 
dodávkách tepla. Smyslem naší 
činnosti není primárně tvořit 
zisk, ale pracovat pro město,“ 
vysvětlil jednatel SMR Lukáš 
Oprchalský. 

„Loňský rok potvrdil, že jdeme 
správným směrem. Ale ne-
chceme usnout na vavřínech 
– budeme pokračovat v nas-
taveném trendu a dále zefek-
tivňovat všechny naše činnos-
ti,“ dodal Lukáš Oprchalský.

Rekordní zisk vytvořily SMR 
hlavně díky úsporám a něk-
terým výdělečným zakázkám, 
přestože musely odepisovat 
nedávné investice – bez od-
pisů by byl výsledek hosp-
odaření ještě vyšší. I le-
tos chce společnost kromě 
zajišťování služeb pro město 
ve výdělečných činnostech 
pokračovat. „Měli bychom 
stavět dvě parkoviště – jedno 
u školy a druhé za domem dětí 
a mládeže,“ řekl jednatel SMR.

Ve společnosti Služby města 
Rychvald, kterou stoprocent-
ně vlastní město, pracuje 23 
kmenových zaměstnanců. 
V roce 2016 zaměstnávala fir-
ma 39 lidí, významnou část 
ale tvořili zaměstnanci v rámci 
veřejně prospěšných prací, což 
se firmě nevyplácelo.           red

Svahová sekačka SPIDER, jedna 
z důležitých investic SMR

SBĚRNÝ DVŮR jinak

Fungování rychvaldského 
sběrného dvora se v posledních  
letech výrazně proměnilo. 

Otevřeno má šest dní v týdnu od 
pondělí do soboty a proškolený 
personál dbá na důkladné třídění, 
včetně rozdělení jednotlivých 
složek odpadu ze staveb. 

Díky tomu se provoz výrazně 
zefektivnil a ušetřil městu nemalé 
náklady.
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Letos se kolektiv mladých mode-
lářů z Rychvaldu zúčastnil již pěti 
soutěží – v Havířově, Příboře, 
Odrách, Brněnci a Slavičíně.

Bruno Šlachtovi, Jakubovi 
a Václavovi Teichmanovým, 
Tomáši Hájkovi a Pavlu Tkáči 
se podařilo získat tři první, pět 
druhých a pět třetích míst! Mladí 
modeláři tím opět potvrdili svou 

připravenost znovu se ucházet 
o přední umístění na nadcháze-
jícím Mistrovství České republiky 
mládeže, které se za vydatné 
podpory hejtmana Moravsko-
slezského kraje Ivo Vondráka, 
Svazu modelářů České republiky 
a Kpm 446 Ostrava uskuteční 
17. 6. 2023 u nás v Rychvaldu.

Petr Potyš
první místopředseda IPMS CZE

Rychvaldské šachové léto po dvacáté
Rychvaldský spolek šachový 1945 ve spolupráci se Sokolem 
pořádá v pátek 23. června od 9:00 první akci Rychvalského šacho-
vého léta – Simultánku s velmistrem GM Robertem Cvekem. 
Srdečně zveme šachovou veřejnost na akci, na které máte možnost hrát 
proti velmistrovi, který hraje s mnoha soupeři najednou a obchází jed-
notlivé šachovnice, kde bojuje “slabší” šachista sám za sebe v jednotlivé 
partii. Hrajeme pod širým nebem, v případě nepříznivého počasí 
v tělocvičně Sokolovny. Jedná se o 20. ročník této akce bez přerušení. 
V ČR nevíme o “konkurenci”, že by jeden soupeř nastoupil 20 let po 
sobě proti soupeřům v simultánce na jednom místě. 
Vstup i malé občerstvení zdarma. Další akcí Rychvaldského šachového 
léta pro veřejnost bude Rychvald open v rapid šachu v neděli 6. 8. opět 
na Sokolovně.

Bohdan Adamčík, předseda výboru RSŠ 1945

Zahrádkáři pořádali Jarní ples
Po dlouhé odmlce zorganizovala místní organizace Českého 
zahrádkářského svazu jarní ples.
Ráda bych poděkovala všem pořa-
datelům za obětavou pomoc, která 
přispěla ke zdárnému průběhu této 
naší první větší akce. Zároveň bych 
chtěla poděkovat sponzorům, kteří 
přispěli do bohaté půlnoční tombo-
ly – hlavní cenou byla barevná televize. Naše díky patří zejména starostce 
Dagmar Pížové a jednateli Služeb města Rychvald Lukáši Oprchalskému. 
Podle ohlasů se ples vydařil a proto bychom ho rádi zopakovali i příští rok.

Připomínám naši zahrádkářskou soutěž o nejtěžší meloun. 
Sledujte naše FB stránky: ČZS RYCHVALD. 

Dagmar Budayová

Ostravský koník
Sedm našich šachistů využilo blízkosti Ostravy a zúčastnilo se druhého 
největšího šachového festivalu v ČR, který se hrál devět dní na začátku 
května. V konkurenci 270 šachistů z 18 zemí (mimo tradiční země EU 
možno zmínit soupeře z Azerbájdžánu, Indie, Malty, Kanady či Mongol-
ska) se nejvíce dařilo předsedovi našeho spolku Bohdanu Adamčíkovi. 
Ten sice nenavázal na své předloňské vítězství, ale osmé místo v silné 
konkurenci bylo pro naše barvy úspěchem. Tím spíše, že v případě 
vítězství nad reprezentantkou Mongolska v posledním kole by skončil 
náš hráč druhý (partie skončila k nelibosti obou hráčů po více než 
čtyřhodinovém boji plném zvratů remízou). Ostatní naši hráči hráli více 
méně dle svých možností a svého šachového ratingu.

Břetislav Crha, místopředseda výboru RSŠ 1945

Velký úspěch naší šachové mládeže
Jedna z nejlepších evropských šachových škol, Beskydská šacho-
vý škola z Frýdku-Místku, pořádá dlouhodobý celoroční seriál 
dvaceti turnajů pro mládež nazvaný Městská liga. Název je 
zavádějící, neboť se tohoto seriálu účastní pravidelně mládež ze 
širokého okolí včetně mladých rychvaldských borců... 

Modeláři z DDM slaví úspěchy a chystají se na domácí Mistrovství ČR
Kroužek plastikových modelářů při Domu dětí a mládeže Rychvald vedený Brunem Šlachtou úspěšně navázal na vynikající úspěchy 
z loňského roku, kdy Bruno Šlachta mladší získal na Mistrovství ČR v Mariánských Lázních mistrovský titul v kategorii mladších 
žáků. Hned po oslavách se modeláři pustili do příprav Mistrovství ČR, které proběhne v červnu v Rychvaldu.

17. června 2023  
V Kulturním domě Rychvald  

 

Modelářský klub Ostrava 446  
a předsednictvo IPMS.CZE 
zve všechny příznivce 
plastikového modelářství  
na Mistrovství České republiky mládeže a  
doprovodné akce 

Mistrovská soutěž mládeže je organizována pod záštitou SMČR 

Mistrovství ČR mládeže (letadla 1/72,1/48,1/32), bojová technika 
(1/72,1/48,1/35), lodě a ponorky, dioramy  a civilní technika. 
Doprovodná  porovnávací soutěž seniorů, letadla (1/72,1/48,1/32), 
bojová technika (1/72,1/48,1/35) a civilní technika 
Bližší informace a propozice na www.aircraft.cz, 
osobní kontakt Petr Potyš, mob. 730 430 239 
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V Kulturním domě Rychvald  
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Doprovodná  porovnávací soutěž seniorů, letadla (1/72,1/48,1/32), 
bojová technika (1/72,1/48,1/35) a civilní technika 
Bližší informace a propozice na www.aircraft.cz, 
osobní kontakt Petr Potyš, mob. 730 430 239 
 
 

Zleva Jakub Teichmann, Bruno Šlachta, Václav Teichmann a Pavel Tkáč

17. června 2023  
V Kulturním domě Rychvald  

 

Modelářský klub Ostrava 446  
a předsednictvo IPMS.CZE 
zve všechny příznivce 
plastikového modelářství  
na Mistrovství České republiky mládeže a  
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Mistrovská soutěž mládeže je organizována pod záštitou SMČR 
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Bližší informace a propozice na www.aircraft.cz, 
osobní kontakt Petr Potyš, mob. 730 430 239 
 
 

Tři zprávy od šachistů

Máme mnoho fotografií z vítězství 
či ze stupňů vítězů v jednotlivých 
ligách, až jsme se v pátek 26. 5. 
dočkali. Člen Rychvaldského spol-
ku šachového 1945 Jirka Orszulik 
vyhrál 1. ligu. Gratulujeme! 
Nelze nezmínit jeho spoluhráče, 
Vildu Remiše a Matěje Gogu, 
kterým se už také několikrát po-
dařilo uspět. Za náš spolek patří 
dík panu Davidu Semančíkovi, 
který s dětmi pracuje jako jeden 

z trenérů a zároveň funguje jako 
dozor a řidič co 14 dnů v době 
konání Městské ligy.

Bohdan Adamčík
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Maminky jsou nejdůležitější 
ženy v našich životech. Ony 
jsou ty, které nám obětovaly 
vše, jsou s námi v každém 
věku od první chvíle našeho 
života. 

Jako poděkování za jejich lásku 
a trpělivost si děti ze ZŠ Václav 
připravily básničky, písničky 
a pohádkovou operetu, kterými 
maminky potěšily ve čtvrtek 
11. května. Nechyběla ani přáníčka 
a dárečky – krásná srdíčka 
z drátků a perliček, které děti 
samy vytvořily. 

Po vystoupení jsme měli pro 
maminky připravené překvapení 

– mohly si nakoupit drobnosti 
ve stánku Galerie PUNTIK, která 
sídlí v Orlové. Jedná se o sociální 
podnik, který zaměstnává lidi 
s různými handicapy. Puntik se 
specializuje na upcyklaci rifloviny. 
V této dílně vznikají unikátní 
a originální výrobky. 

Následovalo společné posezení 
v „cukrárně“, tedy ve třídě plné 
dortíků, buchet, perníčků i slaných 
dobrůtek vytvořených právě 
maminkami, za což jim velmi 
děkujeme. Účast byla vysoká, 
všichni jsme si akci náramně užili.

Vlasta Ulmanová
ZŠ Václav

V květnu proběhla na 
základní škole preven-
tivně výchovná akce 
v rámci programu Hasík 
CZ, který se zaměřuje na 
žáky ve 2. a 6. třídách. 

Každá třída má celkem 
2 hodiny – dva bloky výuky. 
S dětmi se věnujeme téma-
tu požární prevence. 

Děti druhých tříd by po skončení výuky měly ovládat telefon-
ní čísla na složky IZS, ví, že hasiči nehasí pouze požáry, ale pomáhají 
i v jiných situacích, umí vysvětlit pojem „otevřený oheň“ a dokáží defino-
vat rozdíl mezi „dobrým“ a „zlým“ ohněm. V šestých ročnících probíráme 
především evakuaci, varovné signály a improvizovanou ochranu při úni-
ku nebezpečných látek. Děti také ví, co je to trojúhelník hoření. V le-
tošním roce jsme proškolily 169 žáků a těšíme se na další, se kterými se 
potkáme v příštím roce.

Veronika Petříčková a Zuzana Vilčková
instruktorky preventivně výchovné činnosti SDH Rychvald

Druhou polovinu dubna strávi-
lo víc než 250 školáků prvního 
stupně naší školy v malebném 
prostředí Horní Bečvy. Pětidenní 
pobyt v hotelech Mesit a Duo 
poskytoval všem příjemné 
zázemí.

Počasí bylo vskutku aprílové, 
sluníčko a déšť vystřídalo i sněžení. 
Rychvaldští školáci se však těch-
to nečekaných změn nezalekli 
a svůj pobyt v beskydské přírodě 
si naplno užili. Kromě krátkého 
dopoledního učení byly na pro-
gramu pohybové hry a soutěže, 
při kterých si každý mohl ověřit 
své znalosti z turistiky nebo zlepšit 
svou výkonnost. Pro utužení zdraví 
byla k dispozici sauna. Nechyběly 
ani diskotéky, zpívání s kytarou 

a vyhodnocení bodování pokojů. 
Věříme, že si všichni odnesli 

domů spoustu nezapomenutelných 
zážitků, ke kterým velkou měrou 
přispělo město Rychvald. Odměny 
pro žáky dodala RBP. Děkujeme!
Andrea Kochová a Hana Běhalová

učitelky ZŠ Rychvald

Zoo s přednáškou i hádankou
Je pátek 12. května, sluníčko svítí a my vyrážíme ze ZŠ Václav 
směr Zoologická zahrada Ostrava. Po příjezdu k zoo se začaly 
hromadit skupinky dalších škol. Nás však nečeká jen tak obyčej-
ný výlet s procházkou po zoologické zahradě, ale také přednáš-
ka „Ze života zvířat“. 

Po vstupu do zoo se vydáváme kolem výběhu oslíků, ptactva a červené 
pandy směrem k restauraci Saola. Tady už čeká lektorka, která nás bude 
světem zvířat provázet. V učebně jsou na stole vystavena různá vycpaná 
zvířata. Usadíme se kolem, abychom všichni viděli a slyšeli. Přednáška 
začíná. Postupně si vybíráme zvířata, o kterých se chceme dozvědět 
něco bližšího. 

Na konci nás čeká zvuková hádanka – hádáme zvířata podle zvuku, 
který vydávají. Není to až tak lehké, ale většinu jsme uhádli. Ještě si 
můžeme zvířata prohlédnout zblízka a taky si na ně sáhnout. Po před-
nášce se vydáváme na průzkum zoologickou zahradou za poznáním 
života zdejších obyvatel. A co by to bylo za výlet, kdybychom domů 
přijeli bez suvenýrů? I na nákup drobností, které nám budou zoo 
připomínat, nám zbyl čas.

Vlasta Ulmanová, ZŠ Václav

Den matek na Václavu 
s Puntikem a cukrárnou

Aprílová škola v Beskydech Hasík pro rychvaldské školáky
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společné zpívání v senior parku
Nejprve jsme se žáky literárně-dramatického 
a hudebního oboru zavítali do Senior Parku, 
kde jsme naše spoluobčany potěšili hereckými 
scénkami, pantomimou, bajkami, ale i sklad-
bami G. F. Händela a T. Johnsona. Program byl 
velmi pestrý, někdy i vtipný, což ocenilo skvělé 
publikum, které nás tady přivítalo. Celá akce 
probíhala ve velmi vřelé a pozitivní atmosféře 
a v závěru si všichni společně zazpívali několik 
písní.

originální workshopy
O týden později si učitelé se žáky všech oborů 
připravili workshopy určené nejen našim 
žákům, ale také jejich rodičům, kamarádům 
i komukoliv, kdo třeba jen ze zvědavosti za-
vítal do kulturního domu.

koncert v husově sboru
Po skončení workshopů se dění přesunulo do 
Husova sboru, kde se na koncertu představili 
žáci hudebních nauk, hry na zobcovou flétnu, 

kytaru, ale i saxofon. K této velké ce-
lostátní oslavě základních uměleckých 
škol, kterou ZUŠ Open zcela určitě je, 
se připojili také naši milí hosté – dětský 
pěvecký sbor Petřvaldský skřivánek 
a dětský pěvecký sbor Skřivánek ze 
Suchdola nad Odrou. Koncert uzavřel 
sbor učitelů, rodičů a přátel školy 

ProRadost. Na úplný závěr nás svým slovem 
podpořily a povzbudily do další práce starost-
ka Dagmar Pížová a emeritní biskupka Jana 
Šilerová.

pro žáky školy i prcky ze školek
Ve čtvrtek 25. 5. se dveře naší školy otevřely 
dětem z mateřských škol a žákům základní 
školy. V rámci interaktivního dopoledne měly 
možnost seznámit se se třemi obory v naší 
škole, přímo v prostorách, kde se vyučují. 
Vyzkoušeli si různé činnosti na několika stano-
vištích, kterými je provázeli naši učitelé 
i žáci školy.

Těší nás, že náročná práce spojená s pří-
pravami festivalu přinesla své ovoce v podobě 
mnoha radostných setkání, spokojených 
návštěvníků a pozitivních ohlasů. 

RP

Loučení s absolventy
Konec dubna a začátek května patřil našim absolventům. Sedmi-
leté a navazující čtyřleté studium na základní umělecké škole je 
zakončeno absolventským vystoupením, kde mají žáci možnost 
předvést to, co se doposud naučili. 

Při letošních koncertech se průvodního slova ujali žáci literárně-dra-
matického oboru, kteří pilovali svůj mluvený projev. Zazněly skladby 
T. Albinoniho, R. Schumanna, J. Schmelzera, W. A. Mozarta, 
L. van Beethovena, B. Bartóka a mnoha dalších. Už z výběru repertoáru 
je patrné, že žáci a studenti byli talentovaní, pilní a zapálení k hudbě, 
což také potvrdili v průběhu koncertu – hráli a zpívali srdcem a výkony 
byly velmi vydařené. Na závěr dostali jako dárek absolventská trička. 
Všem absolventům přejeme, aby je na jejich cestě životem hudba 
provázela i nadále, a aby jim byla dobrým společníkem a přítelem.

RP

Pozvánka na červnové akce
V týdnu od 29. 5. do 1. 6. zveme všechny zájemce o studium k talentovým 
zkouškám. Srdečně zveme také odvážné zpěváky všech věkových kate-
gorií, aby poměřili své síly v pěvecké soutěži Rychvaldský slavík, 
jehož XIX. ročník se uskuteční v ZUŠ Rychvald v úterý 6. 6. od 15 hodin. 
Závěrečné setkání literárně-dramatického a výtvarného oboru s vernisáží 
výstavy výtvarných prací žáků se uskuteční ve středu 14. 6. v 16:30.      RP

Festival ZUŠ OPEN pohltil celé město
Letošní ročník festivalu ZUŠ OPEN s podtitulem „ZUŠ Rychvald tvoří s vámi a pro vás“ měl podobu několika krásných setkání na 
různých místech v Rychvaldě – v Senior Parku, v kulturním domě, v Husově sboru a v závěru také v ZUŠ, kam jsme pozvali děti 
z mateřských škol a žáky ze základní školy. Záměrem bylo vtáhnout do tvořivého procesu i života školy široké spektrum návštěvníků.
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Vzpomínáme

Dne 5. června 2023 
vzpomeneme 25. výročí úmrtí 
pana Ing. Miroslava Sebery. 
Dne 8. září by se dožil 100 let. 

Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou 
vzpomínku.

Nikdy nezapomenou manželka 
a dcera s rodinou.

  
Se zlomeným srdcem oznamujeme, 

že nás dne 2. dubna 2023, 
ve svých 63 letech navždy opustila 

naše nejmilejší paní 
Anna Rajbovská z Rychvaldu.

S láskou budeme navždy vzpomínat.
Dcera Eva a Pavlína s rodinami.

Dne 26. června 2023 
vzpomínáme 1. výročí, 

kdy nás opustil 
pan Leo Ligocki. 

Vzpomínají synové Daniel, Marian 
a manželka.

Odcházím navždy, moji milí, ruky stisk 
už Vám nemohou dát. Srdce mi dotlouklo, 

odešly síly, loučím se se všemi, 
kdo měl mne rád. 

S bolestí v srdci oznamujeme všem 
příbuzným a známým smutnou zprávu, 

že nás navždy opustil náš milovaný 
tatínek, dědeček, tchán, bratr, švagr 
a strýc pan Václav Rutar. Zemřel 

v pondělí 1. května 2023 ve věku 71 let. 
S láskou vzpomíná rodina a přátele.

Já půjdu tam, kam všechna pokolení odešla, 
a lesy budou dále v slunci znít a dřímat 

v lesku bílých hvězd…

V tichém zármutku oznamujeme všem 
příbuzným, přátelům a známým, že nás dne 
25. dubna 2023 náhle opustila ve věku 80 let 
naše milovaná maminka, babička, prababič-
ka, tchyně, švagrová, teta a kamarádka paní 

Liduše Šigutová z Rychvaldu. 

S láskou a úctou jsme se s ní rozloučili 
v úzkém rodinném kruhu. Zarmoucená rodina.

Díky za to, čím jsi pro nás byl,
za každý den, jenž si pro nás žil.

Tak rychle běží ten čas,
již 4 roky neslyšíme tvůj hlas.

Ta rána nás stále bolí, zapomenout nedovolí.

Dne 25. června vzpomeneme 
4. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Jaromír Lukša.

Nikdy nezapomeneme manželka Eva, 
dcera Romana a syn Daniel s rodinami.

Kdo tě znal ten si vzpomene, kdo tě 
miloval ten nikdy nezapomene. 

Dne 1. června 2017 vzpomeneme 
6. smutné výročí, kdy nás navždy opustila 

moje drahá manželka 
paní Mgr. Jiřina Chorzempová. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel Vladislav, dcera Vladěna 

a bratr Miroslav s rodinou.

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů, 
tel.: 602 930 888.

•	 Koupím garáž v Rychvaldu i v Bohumíně, tel. 775 301 075.

•	 Senior Park Rychvald nabízí k pronájmu podkrovní byt 2+KK 
v 1. patře hlavní budovy bez výtahu, 70m2. Bližší informace na 
tel. 605 590 001.

•	 Střední škola Šilheřovice hledá kuchaře/kuchařku, nástup 
od 1. 8. 2023. Kontaktujte nás na e-mail: 
volejnickova@hssilherovice.cz nebo telefon: 592 750 870.

Řádková inzerce

Uzávěrka inzerce a vzpomínek na červenec je 20. 6. 2023. 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz
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Turnaj byl zahájen minutou ticha na 
počest Luboše Skýby, bývalého před-
sedy TJ Baník, po němž nese akce 
jméno. Zápasy nabídly divákům 
skvělou sportovní podívanou.

Po vyřazovací části se poražené 
týmy Hasiči a Celníci utkali o třetí 
místo. V napínavém zápase zvítězili 
Celníci 2:0, oba góly vstřelil Bobek.
Ve finálovém zápase se střetli 
vítězové předchozích utkání, tedy 
tým Policie ČR Bohumín a domácí 
TJ Baník Rychvald. Policejní sbor 
z Bohumína se stal vítězem turna-
je, když porazil Baník výsledkem 
4:1. Góly padaly z kopaček hráčů 
Maldy, Glace, Kocura a Stoška.

Rádi bychom poděkovali městu 
Rychvald za poskytnutí areálu. Dík 
patří také organizátorům z TJ Baník 
Rychvald a hospůdce na Baníku, kteří 
se postarali o skvělou organizaci 
a průběh akce.

Nezapomenutelný fotbálek byl 
možný díky podpoře sponzorů, 
kteří přispěli finančním a materiál-
ním příspěvkem. 

V neposlední řadě bychom chtěli 
vyjádřit vděčnost třem rozhodčím 
– Stanislavu Chmielovi, Danielu 
Chmielovi a Tomáši Pahoreckému, 
kteří zajišťovali spravedlivý průběh 
zápasů a dodržování pravidel.

Turnaj se těšil velké návštěvnos-
ti, která vytvořila skvělou atmos-
féru pro hráče i diváky. Navíc byl 
připraven bohatý doprovodný 
program pro děti včetně malování 
na obličej, skákacího hradu a jízdy 
na koníčcích, a pro všechny lahod-
né občerstvení.

Děkujeme všem zúčastněným za 
jejich úsilí, vášeň pro fotbal a za to, 
že přispěli ke skvělému průběhu 
turnaje. 
Vladimír Tvardek, Baník Rychvald

Malí umělci u seniorů
Mezi seniory do areálu Senior Parku Rychvald zavítali v polovině 
května žáci Základní umělecké školy Rychvald v rámci celostát-
ního festivalu ZUŠ OPEN. 
Žáci literárně-dramatického oboru připravili pod vedením Lukáše 
Moravce scénky na různá témata, pantomimu, ale také bajky 
M. Macourka a dalších autorů. Žáci hudebního oboru přednesli skladby 
G. F. Händela a T. Johnsona, jimiž vytvořili kontrast celého programu. 
Děkujeme za milé odpoledne a neobyčejný zážitek, které zakončilo 
společné zpívání s obyvateli Senior Parku. 

Stanislav Sobol, Senior Park Rychvald

Nabídka práce: Hledá se trenér florbalového kroužku
Dům dětí a mládeže Rychvald přijme pro školní rok 2023/24 trenéra 
kroužku florbalu mladších a starších žáků.
Jde o formu externí spolupráce na dohodu o provedení práce, výkon v tělocvičně 
ZŠ Rychvald, výuka je 2x týdně, vždy po jedné hodině cca od 15 hodin.
Požadavky na trenéra: dosažení 18 let věku, znalost pravidel florbalu a základ-
ní tréninkové metodiky a chuť trénovat školní děti. Nezbytný je svědomitý 
a zodpovědný přístup k práci.
Zahájení činnosti v září 2023, ukončení kroužku v červnu 2024.
Finanční ohodnocení bude předmětem osobního jednání. Vážní zájemci 
mohou volat do DDM na číslo 604 908 327 (denně od 8 do 17 hodin).

IZS CUP vyhráli policisté z Bohumína
V sobotu 13. května se ve sportovním areálu TJ Baník Rychvald 
konal druhý ročník IZS Cupu – Fotbálek Lubomíra Skýby, který 
přinesl vzrušující fotbalové zápasy. Na turnaji se utkaly týmy 
domácího Baníku Rychvald – stará garda, Policie ČR z obvodního 
oddělení Bohumín, 2. OOK Orlová, Hasičský záchranný sbor MSK 
a Generální ředitelství cel – odbor pátrání.
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Začínáte pečovat o svého blízkého? 
Zvažujete domácí péči o své blízké? 

Pečujete dlouhodobě, ale máte otázky? 
 

Přijďte si pro potřebné informace a povzbuzení 
 

BESEDA URČENÁ PRO  
PEČUJÍCÍ O SVÉ BLÍZKÉ 

 
Kdy? 

29. června 2023 
v 16.00 hod. 

 

Kde? 
Charitní dům sv. Kláry 

Slezská 295, Starý Bohumín 
 

Co se na besedě dozvíte? 
Kam se obrátit, začnete-li pečovat.  

Jaké jsou finanční podpory a jak o ně zažádat. 
 Jaké úřady a instituce mohou pomoci.  

Jaké sociální a zdravotní služby mohou péči ulehčit.  
Praktické tipy a nácviky, jak si péči co nejlépe zorganizovat a ulehčit. 

 
 

SRDEČNĚ VÁS ZVOU PRACOVNÍCI  
CHARITY BOHUMÍN 

Rychvaldské šachové léto 

 

Rychvaldský spolek šachový 1945 
ve spolupráci s TJ Sokol Rychvald 

 

pořádá v pátek 23.6.2023 od 16:30 hodin 
 

Šachovou simultánku 
 

s mezinárodním velmistrem  
Robertem Cvekem, českým reprezentantem  

 

v areálu Sokolovny v Rychvaldě 
 

V případě nepříznivého počasí se akce uskuteční 
v tělocvičně Sokolovny 

 

Srdečně zveme širokou veřejnost na 20.ročník této akce 
 

Vstup zdarma 
 

Simultánní šachová produkce = více hráčů hraje najednou každý na své 
šachovnici proti jednomu silnému soupeři, který obchází jednotlivé 

šachovnice 
 
 
Akce se koná díky:       
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SH-ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Rychvald 
 
 
 
 
 

 
srdečně zve na soutěž v požárním útoku kategorie mužů a žen 

 

O putovní pohár starostky města Rychvald 
a 

O putovní pohár SDH Rychvald,  
 

které se koná 5. 7. 2023 od 13.00 hodin na zahradě Hasičské zbrojnice Rychvald. 
 

Po skončení soutěže Vás zveme 

na Letní slavnosti. 
 

K poslechu a tanci hraje DJ Štístko. 
Bohaté občerstvení bude připraveno. 

Těšíme se na Vás! 
 

 

 
pro 

malé i
velké

Dětský den
 zveme všechny děti z Rychvaldu na

Hřiště ZŠ 
školní, 

Rychvald
10. 6.
2023

14 - 18
hod

zábava
občerstvení

stánky



Noc kostelů

Kostel sv. Anny

Noc kostelů nám v pátek 2. června už po patnácté 
nabízí, abychom vstoupili do tmavé noci a navštívili 
některý z otevřených chrámů či kaplí. Návštěvníkům 
zároveň nabízí mnoho doprovodných programů. 
Seznam včetně mapy a programů najdou zájemci 
na www.nockostelu.cz. 

Naše rychvaldská farnost se do této akce také 
zapojí. Program Noci kostelů začíná v kostele svaté 
Anny v 17:00 bohoslužbou. V 18:00 proběhne vyz-
vánění zvonů a poté zamýšlení nad úlohou chrámu. 
Od 18:20 zahraje na varhany Lucie Fábryová. Od 
20:30 se uskuteční Večer chval, kde zahraje a zaz-
pívá naše rychvaldská schola. 

Návštěvníci budou mít možnost zapálit si svíčku 
za sebe i za druhé lidi a napsat osobní prosbu. Děti 
si budou moci vytvořit svíčku nebo náramek. Pro 
dospělé bude ochutnávka mešních vín. Návštěvní-
ci Noci kostelů si mohou také prohlédnout knihy 
a předměty určené k bohoslužbě a navštívit věž ko-
stela. Připraven je i další doprovodný program. Noc 
kostelů bude v Rychvaldu ukončena hodinu před 
půlnocí. 
Kostely jsou tady pro všechny, vstoupit může každý.

Petr Plachký, kněz 

Husův sbor
  
Program KD Rychvald – červen
Datum Čas Název akce Místo

2. 6. 16:00 KPOZ: Jubilanti 70 a 75 let sál
10. 6. 10:30 Český červený kříž: členská schůze sál
14. 6. 16:30 Zastupitelstvo sál
17. 6. 7–18 Výstava modelů RS sál
23. 6. 16:00 Klub důchodců: členská schůze sál
25. 6. 9–14 Rychvald plný veteránů náměstí
25. 6. 13:00 Zahrádkáři: členská schůze sál
26. 6. 10:00 Udílení cen projektu Evropa 2050 sál
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